



## 公 告

### 2007年第三季度財務及業務回顧

本公司是根據《香港聯合交易所有限公司證券上市規則》第13.09條而作出本公告

以下的描述提供有關本公司截至2007年第三季度經營表現之若干財務資料。

#### 財務表現

截至2007年9月30日止的9個月，本集團<sup>(1)</sup>提取貸款減值準備前之經營溢利為港幣132.52億元；提取貸款減值準備前之淨經營收入為港幣185.47億元，經營支出則為港幣52.95億元。

#### 2007年首9個月與2006年首9個月比較

2007年的首9個月，本集團在提取貸款減值準備前之經營溢利較上年同期增加。儘管銀行業務的淨交易性收入下降以及經營支出增加，但淨利息收入及淨服務費及佣金收入增長，帶動提取貸款減值準備前之經營溢利增加。

淨利息收入的增長主要受惠於擴大平均生息資產餘額、持續優化資產負債結構、有效控制存款成本及較高市場利率。本集團之淨利息收益率及淨息差皆錄得改善。淨服務費及佣金收入的增長乃來自股票經紀業務及基金銷售的佣金收入之顯著增加。本集團信用卡業務的服務費收入亦錄得理想增長。銀行業務的淨交易性收入減少，主要因外匯資金掉期合約之成本增加所致。經營支出的增加，主要因本年第二季度的全面薪酬調整及早前實施的薪酬改革計劃所產生的成本所致。同時，租金及與資訊科技相關的支出上升亦令其他支出增加。

#### 2007年第三季與2007年第二季比較

本集團第三季提取貸款減值準備前之經營溢利較上季增加，主要由於淨服務費及佣金收入增加所致。本集團淨利息收入保持平穩。在本地股票市場交投暢旺下，股票經紀服務費增長帶動淨服務費及佣金收入增加，但部份被銀行業務的淨交易性收入下降及經營支出上升所抵銷。然而，本集團的成本對收入比率仍維持在低水平。

## 財務狀況

本集團的總資產在第三季度錄得增長。客戶存款下跌，主要由於6月底錄得相當數量的新股集資相關之存款。撇除新股集資之因素，客戶存款實際上升。總客戶貸款在上半年建立的增長動力支持下持續增長。特定分類及減值貸款比率進一步改善，銀行集團的資本充足比率保持健康水平。

## 業務回顧

本集團**零售銀行業務**保持著上半年的增長動力。在暢旺的本地股票市場及集團強化產品平台及分銷渠道下，投資及保險業務在第三季度表現獲得進一步提升。通過有效的營銷及引入更多樣化的按揭產品，集團維持了其在住宅按揭市場的領先地位。配合2008北京奧運正式踏入倒數一週年的日子，本集團推出了一系列的樓宇按揭及存款推廣優惠與信用卡新產品，並得到市場的廣泛接受。此外，集團亦推出了美元定期存款分層利率計劃及多項其他外幣存款優惠，以拓闊存款基礎。同時，本集團擔任了中國銀行及中國進出口銀行在香港發行人民幣債券的聯席牽頭行及簿記行和配售銀行。信用卡業務方面，透過成功的市場推廣計劃及在經濟環境改善下，信用卡相關的手續費收入隨著信用卡應收賬款及卡戶消費額增長而上升。

本集團**企業銀行業務**在第三季度持續取得理想進度。與2006年底比較，本集團的企業貸款廣泛增長，在香港以外使用之貸款、新股融資及本地企業貸款均強勁增長。在高收益業務方面，中小企貸款及貿易融資持續表現理想。本集團保持著銀團貸款市場領先地位，亦採取了一系列措施以擴展現金管理及託管業務。在內地業務方面，本集團內地分行貸出的總放款持續理想地增加。在獲得中國銀監會批准後，本集團正全速加快籌建作為內地法人銀行的南洋商業銀行(中國)有限公司。這全新的全資附屬公司預計於本年底前開始營運。

在**財資業務**上，本集團持續加強資產負債和風險的管理。在本年2月份成功發行了首批結構性票據的支持下，本集團抓住了客戶對財資產品需求的市場機遇，再於第三季度推出了多個系列的結構性票據。同期本集團亦發行了十隻全新認股證，並於香港交易所掛牌交易。這些新產品不僅強化了本集團提供的產品組合，而且提升了本集團的市場地位。截至2007年9月底，集團持有的美國次級資產按揭證券由上季末的港幣128億元下降至港幣96億元。在本期內為此證券組合提撥了港幣0.51億元的減值準備，在收益賬上列賬。

本集團的第三季**保險業務**淨經營收入較上季度取得增長。淨保費收入的增加，主要由於躉繳產品保費收入上升而帶動。同時，本集團持續優化產品組合，透過推出新產品及新推廣計劃，推動長短期期繳產品及投資相連計劃的銷售。

附註：

(1) 「本集團」指中銀香港(控股)有限公司及其附屬公司。

## 一般資料

本公司可能包含涉及風險和不確定因素的前瞻性陳述。本公司股東及潛在投資者不應過份依賴本公司於本公告日的前瞻性陳述。此前瞻性陳述是來自本集團自有的資料及其他我們相信可靠來源的資料。本集團的實際業績可能遠不及此等前瞻性陳述，從而可能對本公司股份及美國預託股份之市價造成不良影響。

謹請投資者關注中國銀行股份有限公司（「中行」）（股份代號：3988）於2007年10月30日發放未經審計季度業績公告。中行擁有本公司約65.77%的權益，因此本公司的財務資料已綜合於中行的披露資料內。該公告可以從中行的網址www.boc.cn和香港交易及結算所有限公司的網址www.hkex.com.hk下載。投資者切勿就中行所發公告對本公司的表現作出任何結論。

本公司股東及潛在投資者應知悉本公告所載資料乃未經審計的資料。此公告內所載資料不應被視為對本集團截至2007年9月30日止期間財務表現的任何指示或保證。

本公司股東及潛在投資者在買賣本公司股份時應審慎，如對其投資狀況有任何疑問，應徵詢專業顧問的意見。

承董事會命  
公司秘書  
楊志威

香港，2007年10月30日

本公司董事會目前由肖鋼先生\*（董事長）、孫昌基先生\*（副董事長）、和廣北先生（副董事長兼總裁）、李早航先生\*、周載群先生\*、張燕玲女士\*、李永鴻先生、高迎欣先生、馮國經博士\*\*、高銘勝先生\*\*、單偉建先生\*\*、董建成先生\*\*、童偉鶴先生\*\*及楊曹文梅女士\*\*組成。

\* 非執行董事

\*\* 獨立非執行董事